

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délután 3 órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felülső szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7. — kor
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 fl.

Élénk ágyuharc a tengermelléki arcvonalon.

Olasz repülőek bombákat dobniak Triesztre, Mugglára, Isolára és Piranora. - Anglia nem pótolhatja hajóvesztéseit. - Olaszország védekezése a buvárhajók ellen. - Amerika válaszol a monarchia jegyzékére. - Chile tiltakozott a tengeri zár ellen.

Grosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 12. (Hivatalos.)

Különös esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 12. A nagy főhadiszállás jelenté:

Térbelileg korlátolt egyes szakaszokon időnkint ujja éledt a harc tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 12. (Hivatalos.)

Az élénkebb tüzérségi és repülőtevékenység különösen a tengermelléki arcvonal egyes szakaszain tegnap is tovább tartott. Az elmúlt éjszaka olasz repülőek Trieszt, Muggia, Isola és Pirano városokra bombákat vetettek.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 12. (Hivatalos.)

Különös esemény nem volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 12. A nagy főhadiszállás jelenté:

Macedóniai arcvonal:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 12. A nagy főhadiszállás jelenté:

Uj Ancre-arcvonalunk előterében tegnap élénk tüzérségi harcra és Irlesnél gyalogsági harcra került a sor. Ezután az utóvéd-osztagok parancs szerint a főállásra

tértek ki. Az Avre és Oise között a franciáknak heves tüzelés után meginduló előretörései sikertelenek maradtak. A Champagneban a franciák este megújították a 185-ös magaslat déli lejtőjén és a Champagne két oldalán levő állásaink elleni támadásukat. Noha nagy erővel és tetemes löszer felhasználásával támadtak, mindenütt vérsen visszavertük őket.

Ludendorff, első főszállásmester.

ARZ TÁBORNOK A NÉMET FŐHADISZÁLLÁSON.

BERLIN, márc. 12. Arz tábornok vezérkari főnök a hadműveletek megbeszélése céljából ma a német főhadiszállásra érkezett.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, márc. 12. A Wolff-ügynökség jelenté 11-én este: Az Ancrenál, az Avre és az Oise között, a Champagneban és a Maas két oldalán a tüzérségi tevékenység élénk volt. Keletről nincs különösebb jelenténi való.

A CÁR FŐHADISZÁLLÁSRA ÉRKEZETT.

PÉTERVÁR, márc. 12. Hivatalosan jelenté: A cár a főhadiszállásra érkezett, ahol Alexejew vezérkari főnök fogadta.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINAPOLY, márc. 12. A főhadiszállásról jelenté 10-éről: Tegnap óta a harc tevékenység a Tigris mindkét oldalán heves jelleget öltött. Öt ellenséges zászlóalj támadását tüzelésünkkel visszavertük, az ellenségnek súlyos veszteségével.

FRANCIAORSZÁG EREJE VÉGÉN ÁLL.

AMSZTERDAM, márc. 12. A Nieuwe Courant kifejti, hogy Franciaország erejének végén áll. Január elseje óta Franciaország három nagy vereséget szenvedett, melyeket nem bír reparálni.

MEXIKÓ DRÓTNÉLKÜLI ÖSSZEKÖTTETÉSÉBEN ALL NÉMETORSZÁGGAL.

LONDON, márc. 12. A Reuter-ügynökség jelenté Washingtonból: A kormányt félhivatalosan értesítették, hogy Mexikó városa közvetlen drótnélküli összeköttetésben áll Németországgal. A vizsgálat elrendelté.

WASHINGTON, márc. 12. Kormánykörökben komoly veszélynek tartanák, ha a Mexikó és Németország közötti közvetlen drótnélküli összeköttetésről szóló hírek igazak volnának, mert akkor a német éceanjáró kobzóhajók és tengeralattjárók az Amerikában levő német ügynököktől pontos részleteket szerezhetnének az amerikai és egyéb hajók kifutásáról.

ELITÉLTÉK A LLOYD GEORGE ELLENI ÖSSZEESKÜVÉS RÉSZESEIT.

LONDON, márc. 12. A Lloyd George és Henderson élete elleni összeesküvés szereplői közül Wheeldom asszonyt 10 évi, Mason Alfrédet 7 évi, Mason Winniet 5 évi fegyházra ítélték, Wheeldom Harriet felmentették.

BULGÁRIA NEM INTÉZETT JEGYZÉKET AMERIKÁHOZ.

SZOFIA, márc. 12. Félhivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy Bulgária jegyzéket intézett volna Amerikához, mely elkerülhetlenné tenné a szakítást.

H I R E K.

— Királyi adomány a fiumei hadiárvának. Ma Wickenburg István gróf kormányzó címére hét nagy láda gyermekruha és gyermekcipő érkezett a hadsegélyző hivataltól a fiumei elesettek árvái részére. Az értékes szállítmányt Zita királynő küldte a magyar nemzet koronázási ajándékából. A Fiuméra jutott mennyiséget, mely igen szép és tartós ruhákból és cipőkből áll, most szortírozzák s mivel kizárólag hadiárvák, — tehát nem más szegénysorsúak, — részesülhetnek ezen adományokban, először pontosan meg kell állapítani a hadiárvánévsorát, valamint azokat, a kik közülük már cipőket kaptak, mielőtt az elosztáshoz hozzáfognának. Az elosztás idejét és helyét idejkorán fogja A Tengerpart közölni.

— Március 15. a Szabad Liceumban. — A Szabad Liceum március tizenötödikén, esütörtökön a negyvennyolcas nagy idők

emlékére ünnepi előadást rendez, amelyen Kiss Teréz leánygimnáziumi tanárnő fog előadást tartani vetített képek kíséretében a szabadságharc nagy költőjéről és hősről, Petőfi Sándorról. Az előadást szavalatok és egy zenei szám kísérik, melyeknek sorrendje és előadói a következők: Szeptember végén. Szülőföldemen. Szav. Békei Irén leánygimn. növ. Falu végén kurta kocsmá. Szavalja: Békei Jolán leánygimn. növ. Négy ökrös szekér. Dalaim. Szav.: Bursa Jolán leánygimn. növ. A kis béres. Egy gondolat bánt engemet. Szav.: Fésüs Andor főgimn. növ. — A beszéd után Békei Jolán előadja a Kun-Várady: Petőfi a Hortobágyon c. melodramáját Brájjer Stefi és Grohmann Arpadin leánygimn. növendékek hegedű, illetőleg zongora kíséretével. Fésüs Andor pedig elszavalja a Talpra magyart. Az előadás fél hétkor kezdődik.

— **Ezüstlakodalom.** Roediger Ernő min. oszt. tanácsos, a fiumei kikötő révkapitánya és neje, született Hübmershofen bárónő, szombaton ünnepelték házasságuk 25 éves jubileumát, mely alkalomból sokan keresték fel őket jókívánataikkal.

— **A kormányzóék kis leánya a gimnáziumban.** A kis Wickenburg Mária Marca grófnő, a ki mint magántanuló végzi el a gimnázium első osztályát, ma először tett látogatást az állami gimnáziumban, ahol 11 órától 12-ig végighallgatta Dr. Urbanek tanár latin óráját. A fiuk kezdetben természetesen meglehetősen szórakozottan figyelték az előadást és inkább az új női osztálytársat nézték, de a kis grófnőt ez egyáltalában nem feszélyezte és élénken figyelt a tanár minden szavára. Eme iskolalátogatásokat ezentul hetenként egyszer kétszer meg fogják ismételni, hogy a kis kontessz kellő gyakorlatot szerezzen magának a kérdések és feleletek körül.

— **Supilo vagyonának lefoglalása.** A Supilo Ferenc vagyonának lefoglalását elrendelő vizsgálóbírói végzést, melynek közlését mára jeleztük, helyszüke miatt nem adhatjuk lapunk mai számában és kénytelenek vagyunk az érdekes végzés közzétételét holnapra halasztani. Holnapi számunk vezetőhelyén fogjuk tehát leközzölni a végzést és annak teljes szövegü indokolását.

— **Előadás a sebesült katonák számára.** A Szabad Liceum szombaton este ismét előadást rendezett a kivándorlási házban elhelyezett sebesült és üdülő katonák részére. Ez alkalommal a Berzeviczy Albert „A háboru a képzőművészetekben” című tanulmányához tartozó képsorozat került bemutatásra a liceum titkáranak magyarázó szavai kíséretében. Az előadáson megjelent Wickenburg István gróf kormányzó és neje is, az önkéntes ápolói kar élén.

— **Polgárek a városi színházban fognak játszani.** Egyes helyi lapok szombati és vasárnapi számukban azt irták, hogy Polgár Károly színtársulata az idén a Fenicse-színházban tartja előadásait. Megállapíthatjuk, hogy ez a hír téves, mert Polgár igazgató amellet, hogy a városi színház átengedését kérelmezte, tárgyalt ugyan a Fenicse vezetőségével is, a ma délelben megtartott tüzendészeti vizsgálat alkalmával megállapította azonban a kiküldött bizottság, hogy a Fenicse-színház különféle berendezési fogyatékosságai, főleg pedig a vasfüggöny hasznavehetetlen állapota miatt színi előadások tartására nem alkalmas. Ifj. Vio

Antal dr. polgármester, amikor a bizottság határozatáról tudomást szerzett, odaigérte a városi színházat Polgár igazgatónak, természetesen fentartván a színiügyi bizottság és a képviselőtestület jóváhagyását. Így tehát a magyar színtársulat ismét a városi színházban fogja előadásait megtartani, a minnek a magunk részéről nagyon örülünk, mert a városi színházban inkább látjuk biztosítottának a szezon sikerét. Kétségtelen, hogy sem a színiügyi bizottság, sem pedig a képviselőtestület, mely a jövő pénteki ülésén fogja a színház ügyét tárgyalni, nem fog akadályokat gördíteni a színház átengedése elé.

— **Tüntetések az élelmiszerhiány miatt.** Utóbbi időben gyakran megesett, hogy az élelmiszerek elégtelen kiszolgáltatása miatt hangos tüntetésekben nyilvánult meg a lakosság elégedetlensége. Ma is megjelent a városháza előtti téren a zajongó tömeg, mely különösen a burgonya és kukoricaliszt hiánya miatt elégedetlenkedett. Több szegény asszony magával hozta éhező gyermekeit és ezekre mutatva követelte, hogy polentalisztet, vagy burgonyát adjanak nekik. Ezek a tüntetések mindenképen elítélendők, mert tudvalevő, hogy a város vezetősége mindent elkövet, hogy a lakosság minél több élelmiszerhez jusson. Viszont az sem titok, hogy sok tekintetben nem lehet mindig kielégíteni az igényeket és a lakosoknak ma megadással kell elviselnie azokat a nehézségeket, melyeket az immár harmadéve tartó háboru, úgy mint mindenütt, nálunk is okoz. A hangos tüntetéssel, csak hiábavaló kellemetlenséget okoznak másoknak és önmaguknak is az emberek.

— **Új kereskedelmi részvénytársaság Fiumében.** E napokban alakult meg és jegyeztetett be a budapesti és fiumei cégjegyzékbe a Continental Általános Kereskedelmi Részvénytársaság, mely a Strasser és Kömög budapest-fiumei cég alapítása. Az egyelőre 1 millió korona alaptőkével bíró részvénytársaság igazgatósága a következőképpen alakult meg: Elnök lett Strasser Alfréd, igazgatósági tagok lettek Strasser Imre dr., Deutsch Alfréd és Strasser József, ügyvezető igazgató Gottlieb Leó. A társaság székhelye Budapest és Fiume, célja egyelőre csak előkészítő működés, a háboru után pedig a külfölddel való kereskedelem intenzív felvétele, különös súlyt helyezve arra, hogy ez a jövőben a külföldi piacok közvetítése nélkül, lehetőleg egyenesen a termelő, vagy fogyasztó vidék és Fiume, illetve Magyarország között bonyolítottadjék le. Ebből a célból az új kereskedelmi részvénytársaság esetleg más vállalatokat is fog alapítani, vagy résztvesz ily vállalatok alapításában. Fiume közgazdasági élete minden bizonnyal egy új, értékes tényezőt nyer a Continental részvénytársaságban.

— **A Fiumei Nemzeti Kaszinó közgyűlése.** A Fiumei Nemzeti Kaszinó f. hó 25-én délelőtt fél 11 órakor, — határozatképtelenség esetén 11 órakor, — tartja rendes évi közgyűlést saját helyiségében. A közgyűlés napirendje a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. A pénztáros jelentése. 4. A felmentvény megadása. 5. Választmányi tagok választása. 6. Esetleges indítványok.

— **A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság** szombaton tartotta közgyűlését Székely Ferenc alelnök elnöklésével. A közgyűlésen előterjesztett igazga-

tósági jelentés a lefolyt üzletév általános viszonylatról vázolja, majd az intézet alaptőkéjének a közelmúltban 80 millió koronára történt felemeléséről számol be, előadván, hogy a tőkeemelési műveletet az intézet teljes sikerrel lebonyolította. A lefolyt évben kibocsátott III. és IV. hadikölcsönből 109, illetve 132 millió korona jegyzés történt az intézetnél. A betétállomány a két hadikölcsönjegyzés céljaira történt betételvonások dacára közel 134 millió korona szaporodással 230,6 millió koronára emelkedett. A hitelezők tétele 78 millió korona emelkedést tüntet fel; ebben az összegben foglaltatik benn a Donnersmarok herceg részéről elhelyezett 30 millió márka ellenértéke is. Az intézet az 1916. év végén 420 millió koronányi idegen tőkét kezelt, mely összeg azóta még növekedett. A jelentéssel kapcsolatos zárószámadások szerint a mérleg 8.238.915,37 koronányi tiszta nyereséggel zárult. A közgyűlés az igazgatóság javaslatára elhatározta, hogy a nyereségből 8 és fél százalékos, vagyis részvényenként 34 korona osztalék fejében március 12-étől kezdve 5.610.000 korona fizetessék ki, a tartalékalap az alapszabályszerű 5 százalékos dotáció helyett 1 millió koronával javadalmaztassék, miáltal a mérlegben szereplő tartalékalap 21 millió koronára, a tőkeemeléssel eredő ártóbblettel együtt pedig 27 millió koronára emelkedik, a fennmaradó 1.258.997 k. 69 f. pedig az új üzletév számlájára vitessék át. A mérleg megállapítása és a jelentés jóváhagyása után a közgyűlés az igazgatóság új tagjával megválasztotta Bér Gyula ügyvezető-igazgatót. A közgyűlés után megtartott igazgatósági ülés Károlyi Imre gróftól az igazgatóság elnökéül, Székely Ferenc udvari tanácsost pedig alelnökéül újból megválasztotta. Egyszersmind az igazgatóság ugyanebben az ülésében dr. Urbanovich G. Zoltán aligazgatót az igazgatói címmel ruházta fel s több aligazgatót, cégvezetőt s intézőt nevezett ki.

— **A kukoricaliszt kiadása.** A közlelmezési hivatal közlése, hogy a márc. 15-től április 15-ig terjedő időre eső kukoricaliszt kiadása március 15-én veszi kezdetét.

— **Magántáviratok cenzurálása a rendőrségen.** A rendőrfőkapitány elrendelte, hogy a közérdekű magántáviratok cenzurálása ezután délelőtt 9—12 és délután 4—5 óra között történjék a rendőrségi épület első emeleti 6. számú helyiségében. Ünnepen és vasárnapon délelőtt 9—12 óráig tart a táviratok cenzurálása.

— **A Hitelbank mérlege.** A Magyar Általános Hitelbank, mely nemcsak az ország pénzügyvilágának, hanem fiumei fiókja révén kikötővárosunknak is vezető pénzügyintézete, szombaton tartott ülésében megállapította az 1916. évi mérleget, mely 16.431.203 K 38 fillér tiszta nyereséget tüntet fel. A nyereség felosztására nézve az igazgatóság elhatározta, hogy a részvényesek f. é. március 19-én tartandó közgyűlésének indítványozni fogja, hogy 1916. évi osztalékul részvényenként 48.— korona fizetessék ki, 1 millió korona a rendes tartalékalap és ugyancsak 1.000.000 K az ingatlanok tartalékának javadalmazására fordítottassék s végül 3.893.400 K 53 fillér — a tavalyi 3.053.174 K 91 f-rel szemben — új számlára vitessék át. A „Stefánia-szövetség az anyák és csecsemők védelmére” című intézménynek szánt 500.000 koronával együtt „rendkívüli

adományok" címén 1.069.038 K 70 f a nyereség- és veszteségszámlán a terhek közé beállítván, a fent kimutatott összeg már az e tétellel csökkentett nyeresége képviseli. A mérleg egyéb adataira még visszatérünk.

— **Az „Adria“ mérlege.** Az „Adria“ m. kir. tengerhajózási r. t. igazgatósága szombati ülésében állapította meg az 1916. üzletév mérlegét, mely a szabályszerű leírások és az előző évi 380.060.17 korona veszteség levonása után 1.659.200.51 korona tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a f. é. március 31-én tartandó közgyűlésnek 5%-os osztalékul, részvényenként 10 korona fizetését és azt fogja javasolni, hogy az új hajók beszerzésének várható nehézségeire és az árak magasságára való tekintettel a háborus hajókárok pótlására 800.000 korona már most külön tartalékba helyeztessék. Egyidejűleg kinevezettek végvezetőkké Eidlitz Kornél okl. hajóépítő mérnök, Hajnal Viktor, Klein Ármin és dr. Lázár Béla; könyvvezetővé Komócsy Ferenc, felügyelővé Volani Domoukos; főfelügyelői címet kaptak Nagy Imre és Katkic Jaromir.

— **A Magyar Keleti Tengerhajózási Rt.** 1916. évi zárszámadása a korábbi évekből származó bevételek betudásával, 579.479 K 53 fillért kitevő alapsabályszerű leírások után 352.450 K 66 fillér tiszta nyereséggel zárul. Az április 28-án tartandó évi rendes közgyűlésnek az igazgatóság részvényenként 10 korona (öt százalék) kifizetését fogja javasolni.

— **A petróleumjegyek kiosztása.** A városi tanács hirdetményt bocsátott ki, melyben közli, hogy a március havi petróleum-mennyiség beszerzésére vonatkozó igazolványokat március 14—21-ike között osztják ki, még pedig oly módon, hogy a vezetéknevek kezdőbetűi szerint 14-én az A—B betűs, 15-én a C—E betűs, 16-án az F—H betűs, 17-én az I—L betűs, 18-án az M—O betűs, 19-én a P—R betűs, 20-án az S betűs és 21-én a T—Z kezdőbetűs egyének kerülnek sorra. A jegykiosztás a városi rendőrségen történik. Minden jelentkező köteles magával hozni és felmutatni a városi élelmiszerbevásárló könyvecskéjét. Akiknek lakásában villamos világítás van, ha csak a lakás egyes részeiben is, azok petróleumot nem kaphatnak.

— **A szappan országos rekvirálása.** A helybeli Levi és Társa szappangyárhoz ma leirat érkezett az olaj és zsiripari központtól, melyben ez közli, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal ezentul az ország teljes szappanszükséget az egyes vidéken közgazgatási kerületenként megállapítandó fej quota alapján fogja egy Budapestben felállítandó központi szappan-iroda útján fedezni. A hatóságok fogják azután a legitím kereskedők után a megállapítandó szappan-mennyiséget a fogyasztókhoz juttatni. A leirat ennek alapján felszólítja a szappangyárat, hogy a ma március 12-én üzemében meglevő készleteket azonnal jelentse be és ezentul szappant közvetlenül semmi körülmények között ne adjon el és ne hozzon forgalomba. Nincs kizárva, hogy ennek folytán városunkban átmenetileg szappanszükség is fog beállani.

— **Milyen fémtárgyakat kell beszo-**gáltatni? A közönség még mindig ninesen kelendőképpen tájékozva aziránt, hogy milyen fémtárgyak esnek rekvirálás alá. Utmutatásul itt közöljük, hogy milyen fémtárgyak szolgáltatók be: Magánosok beszo-

gátolnak: nikkelfőzőedényeket, sárgaréz-mozsarakat, mozsártöröket, gyertyatartókat, vasalókat, tálcákat, félkilós és ennél nagyobb sárgaréz-súlyokat, sárgaréz habverő-üstöket, vörösréz fürdőkádakat, fürdőkályha hengereket, vörösréz mosóüstöket és tüzhelyüstöket. Továbbá be kell szolgáltatni: sülyeszthető és betolható tüzhelyüstöket, kályhaelőtéteket, parázstartókat, gyümölcsbefőző (lekvár) üstöket vörösrézből vagy sárgarézből, sütőformákat, önből készült korsókat, ürmértékeket, tálakat, tányérokat, tálcákat, fedőket, kanalakat és egyéb háztartásbeli tárgyakat, amelyek akár önből vagy öntvözetből készülnek. Kereskedők és iparosok üzleteikből be kell szolgáltatni: ugyanezen tárgyakat, valamint két milliméternél vastagabb sárga- és vörösrézlemezeket, sodronyokat, csöveket, sárgarézajtókilincseket, kulcsimeket, söntéstálcákat, ócska sárga- és vörösrézforgácsot minden fémből, kivéve alumíniumot, mindennemű lereszelt fémtárgyakat úgy sárgarézcsapotkat, kutszerelvényeket, önből és ólomból készült cikkeket, valamint eredeti tömböket, ón és öntvözeteket, gyertyaformákat, söntéslapokat, orgonasipokat, syphonfejeket, betűfémekeket, horgany, alumínium stb tárgyakat.

— **Ellopott köszén.** Milos Mária Acquadotto-utcai tűzifakereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy két ismeretlen tolvaj tegnap feltörte a régi gázgyári telken levő raktárát és két zsák köszénen vitt el onnan. A rendőrség nyomoz.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Essner Mario 24 éves trieszti fiatalember tegnap reggel revolverrel balmellébe lőtt. A mentőket hívták hozzá, akik a súlyosan megsebesült fiatalembert beszállították a kórházba. Tettét szerelmi bánatában követte el.

— **Meghíusult betörés.** Bakarcich Dragomir dr. susáki kir. közjegyző feljelentést tett a fiemei rendőrségnél, hogy ismeretlen tettesek az ablakokon levő vasrostélyok lefeszítése után behatoltak a Petrarca-utcai Rinaldi-villába, de ott nem hajthatták végre a tervezett betörést, mert a villában levő nagy házórzó kutya ugatni kezdett és az ugatásra elősietett a házmester, akinek látára a betörők elmenekültek. A házmester két betörőt látott elszaladni. A betörők fesszítővasakat és egyéb betörőszerszámokat hagytak a helyszínén, melyeket a feljelentő átadott a rendőrségnek.

— **A szódavizgyár tolvaja.** Halpern Mór szódavizgyáros feljelentést tett a rendőrségen egy volt munkása ellen, aki több, mint 500 szódavizes üveget lopott el tőle. Ezeknek az üvegeknek az értéke ma több mint 2000 koronát képvisel, ezenkívül 40 kilogramm málnaszörpöt is elvitt a tolvaj a szódavizgyárból. Mivel az illető eltűnt a lakásáról, a rendőrség elrendelte a körözését.

— **Meglopott takarítónő.** Ölbey Róza takarítónő, aki a Seurignei-ut 252. számú házában lakik, feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy madonnaképpel ellátott arany nyaklánc eltűnt a lakásáról. Egy szobája mellett ideiglenesen bekvártélyozott munkást gyanúsít a lopással, aki tegnap távozott el a lakásból.

— **Leforrázta magát egy kisfiu.** Greanic Károly 6 éves novji születésű fiu, aki Plasse S. Nicolo külvárosban 290 sz. alatt lakik, tegnap reggel a tüzhely mellett egy

nagy esése forró kávét rántott magára és súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők életveszélyes állapotban szállították be a kórházba.

Legujabb.

NEM LESZ KONCENTRÁCIÓS KABINET.

BUDAPEST, márc. 12. Khuen-Héderváry gróf kijelentette, hogy a koncentrációs kabinetről terjesztett híreknek jelenleg semmiféle alapja nincs.

ANGLIA NEM PÓTOLHATJA HAJÓVESZTESEGEIT.

GENF, márc. 12. A Petit Parisien jelenté Londonból: Chamberlain egy Bradfordban tartott beszédében kijelentette, hogy teljesen lehetetlen a hajótérben beállított veszteséget az angol hajógyárakban pótolni és lehetetlen pótolni azt a gabonamennyiséget is, melyet a német buvárhajók elpusztítottak. Egyetlen megoldást csupán a behozatal még jobb megszorítása hozhat.

OLASZORSZÁG VEDEKEZÉSE A BUVÁRHAJÓK ELLEN.

ZÜRICH, márc. 12. Az olasz kamarában Corsi tengerészeti miniszter kijelentette, hogy a buvárhajóharc által okozott és a jövőben még okozandó károk nagy nyugtalanságot keltettek valamennyi országban. A védekezés leghatékonyabb módja a kereskedelmi hajók felfegyverzése és szikratávíró-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Uj cukorka-üzlet

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben Ferenc József korzó 24. sz. alatt

bonbon, csokoládé és 140-es áru cukorka-üzletet nyitottam

s nagy raktárt tartok ezen árukból nagybani és detail vevők részére.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

GRAUENFELS F.

Corso Re Franc. Giuseppe 24.

Fenice mozsínház - Flume.

Ma: A halott szeme.

Főszereplő: Blütecher Alfréd 3 felv.

Végül: Bohózat.

A valscurignai uti három emeleti

Szentgyörgyi féle

villa eladó.

Van benne egy földszinti bolthelyiség, egy I. emelet 3 szobás lakás balkonnal, egy ugyanilyen II. emeleti lakás és egy III. emeleti kétszobás lakás, minden lakás az összes mellékkel ellátva. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

állomások felállítására. Gondoskodott az olasz kormány arról is, hogy a kereskedelmi gőzcsökök csoportosan közeledjenek és ezeket hadihajók kísérik.

NAGY VIHAR A SPANYOL PARTOK MENTÉN.

FRANKFURT, márc. 12. A Frankfurter Zeitungnak jelentik Madridból: A spanyol partok mentén nagy vihar dühöngött, mely Gibraltárnál érte el legnagyobb hevességét, ahol 7 hajó elsüllyedt, vagy zátonyra futott.

BERNSTORFF NAGYKÖVET UTAZÁSA.

KRISZTIANIA, márc. 12. A Frederic VIII. gőzös, melyen Bernstorff nagykövet és kísérete utazott, Krisztániából elindult Kopenhágába. A hajó kapitánya elmondta, hogy Halixdorffban brutális szigorral átvizsgálták a hajót, Bernstorff grófnét és Hatzfeld grófnét a legkínosabb, szeméremértő átmotozásnak vetették alá.

A NÉMETEK ISMÉT LÖTTÉK MONASZTIRT.

ROTTERDAM, márc. 12. A németek és a bolgárok a legutóbbi napokban ismét lőtték Monasztirt. Huszonöt házat megromgáltak.

AMERIKA VÁLASZOLNI FOG A MONARKIA JEGYZÉKÉRE.

BERLIN, márc. 12. A Wolff-ügynökség jelenti Newyorkból: Az Associated Press jelenti Washingtonból: Hivatalosan közölték, hogy a monarkiának Amerika jegyzékére adott felelete nyitott ajtót enged a további tárgyalásokra. Egyelőre elhalasztja a szakítást, bárha a jegyzék védelmezi a korlátlan buvárhajóharcot, de kifejezései nagyon barátságosak és az amerikai kormány válaszolni fog rá. Ha csak nyilvánvaló eselekmény nem idézi elő a szakítást, az Unió nem fogja erőszakolni a hirtelen döntést.

KÖZELEDÜNK A HÁBORU VEGE FELÉ.

KÖLN, márc. 12. A Kölnische Zeitung kifejti, hogy a háboru végső periódusában szerencsére nem tornyosulnak túlságosan nagy nehézségek a német nép elé. A nehézségek a győzelmet semmiesetre sem teszik kétségessé. Hadvezetőségünk előkészületeiből azt a reményt meríthetjük, hogy az ami

most készül, csakhamar közelhozza a végleges döntést. Ezt a felfogást minden illetékes tényező osztja.

CHILE TILTAKOZÁSA A TENGERI ZÁR ELLEN.

BÉCS, márc. 12. Chile követe jegyzéket adott át a külügyminisztériumban, amelyben tiltakozik a tengeri zár ellen.

BRIAND SÜLYOS HELYZETE A KAMARÁBAN.

GENE, márc. 12. Párisból jelentik, hogy Briand miniszterelnök a kamarában sulyos helyzetbe került. Szombaton, hevesen támadták a buvárhajóharc sulyos következményei miatt és Briand csak rábeszéléssel és a távollevő képviselők szavazatának meghamisításával bírta kiesikarni a bizalmi szavazatot.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külső földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

**Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
negyedévi 5 koronába**
kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, kereskedelmi alkalmazottaknak, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4. félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet) juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

KÖNYVELES

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkáró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Ifjak, a kik hajlandók a hordókészítés jövedelmező mesterségét megtanulni, igen jó feltételek mellett alkalmazást találhatnak a o—

Mechanikai Famegmunkáló

Részv. Társaságnál

FIUME — Via Industria 3. sz.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-